

# 多點觸發預警防疫得宜

全民核檢站  
井然有序。



開展，整個檢測流程暢順有序，有賴全澳居民、學校、托兒所和不同機構的合作。今輪全民核檢共開設八十個站點、三百個採樣點，政府仍協調學校及附近的站點，在非繁忙時段分批安排師生到站採樣，達到分流的作用。大部份學校都可平衡教學安排，組織學生分批到附近核檢站採樣，此舉既可照顧整體居民的需要，又能夠方便師生。相較之下，如要安排採樣員前往不同學校進行採樣，需花費交通時間及需重新佈置場地和裝置電子設備，而每間學校周圍都有檢測站點，當局平衡醫護人員和其他工作的人力資源，以免人員過份分散，影響到整體市民核檢的輪候時間和安排。

不夠高，她再次呼籲尚未接種新冠疫苗的人士儘快接種疫苗。她強調，若短時間有大量人感染新冠病毒，會加重醫療系統負擔。本澳仍堅持以動態清零為防疫目標，若未來對有關疾病的準備更充足，例如提高重點人群新冠疫苗接種率，以及有更好的藥物治療，相信可逐漸放寬不同防控措施。

## 兩輪全民核檢全部陰性

就有意見希望政府放寬防疫措施，梁亦好指出，新冠病毒出現近三年，目前雖然接種新冠疫苗後病死率降低，潛伏期縮短至七日，但根據數據顯示，倘長者及慢性病患者受感染，導致重症和死亡機率較高。本澳新冠疫苗接種率為九成，但長者及慢性病患者只有七成，仍

應變協調中心表示，自本澳於十月二十六日發現輸入性個案，已隨即按照應急預案迅速啟動各項疫情防控工作，開展流行病學調查、追蹤和管控風險人士，進行重點區域核酸檢測。在特區政府各部門、社會各界和全澳居民共同努力下，結合珠澳兩地的聯防聯控機制，有效控制本輪疫情，十例感染個案當中，兩人是經常往返珠澳兩地的人士，被列為輸入性個案；其餘八人均在對此兩例個案的接觸者、居住和活動場所隔離管控中發現，有效防範了病毒於社區中傳播；及後，本澳進行了六天全民抗原檢測和兩輪全民核酸檢測。

期間，第一輪全民核酸檢測共採樣逾七十二萬人次，第二輪全民

士，提高監測系統的敏感性和早期預警能力至關重要。現時當局採用的是“多點觸發預警機制”，即透過多種不同渠道發現居民有否感染新冠病毒。一方面通過醫療機構對有風險旅居史、接觸史或特定症狀的人士進行核酸檢測；另一方面透過對重點工作人群(工作上有較高風險感染新冠病毒的人群)的定期檢測，以及早發現當中的感染者，達到及早發現、及早隔離和減少社區傳播風險之目的。本澳會繼續沿用此機制，持續動態評估不同範疇人群的風險性。

另外，本次兩輪全民核檢均是不停學、不停工、不停托的情況下

澳門近日面對輸入性個案，多點觸發及時預警，迅速採取熟練有效的一系列防疫措施，完成六天全民抗原檢測，並在八號風球前後，完成兩輪全民核酸檢測，沒有發現社會面感染個案，確保了澳門的社區安全。應變協調中心宣佈十一月六日起，本澳恢復防疫常態化。同日，全澳的長者及康復院舍取消暫停接受訪客探訪及院友外出措施，恢復正常運作。

## 多點觸發預警機制建功

對於重點工作人群的定期核檢措施會否調整，衛生局傳染病防控處處長梁亦好表示，本澳已進入防疫常態化階段，對早期發現風險人

# 澳門經民聯盟動員 參與全民核檢工作

整體秩序，確保全民核檢有序完成。

全民核檢期間，正值有颱風吹襲澳門。聯盟主席劉家裕，副主席鄭安庭議員、羅彩燕議員，副理事長李蔭良、夏俊英，副秘書長伍雅芬，理事劉志輝、李志晟等冒着風雨，與居民風雨同路，協助盡早完成全民核檢，讓社會多一分安心。

性證明。因應當局開展全民核檢，澳門經濟民生聯盟旋即組織成員參與核檢站義工，並透過貼圖等形式在線上向社會招募義工。透過協助輪候核檢的市民保持社交距離、檢查健康碼、協助有需要人士上載快測結果等，維持站內

新型冠狀病毒感染應變協調中心 10 月 31 日舉行記者會，衛生局長羅奕龍於會上稱，當天接獲珠海通報，一名 58 歲在珠居住、在澳工作的本地男居民核檢陽性。為排除疫情風險，澳門一日開展全民核酸檢測，且到站核檢前須上傳快速抗原檢測陰

家裕經民聯盟主席劉家裕檢查到站核檢市民的健康碼。



# 澳門開放大學校友會訪經民聯盟 盼合作推廣技能課程

澳門開放大學(電大)澳門校友會一行九人在會長何忠連、理事長黃晚華帶領下，日前到訪澳門經濟民生聯盟拜訪，受到聯盟理事長何金明及副主席、立法議員鄭安庭與羅彩燕的熱情接待，雙方就推動終身學習、認證課程、融入國家發展等議題進行了深入交流。

何金明對開放大學一行來訪表示歡迎，他表示，聯盟十分重視居民的自身發展，尤其是澳門青年職業生涯規劃，過去數月透過舉辦不同的活動如研討會、工作坊等，豐富居民的知識儲備，

鼓勵他們「活到老、學到老」的學習理念。期望未來與開放大學合辦更多活動、技術認證課程等，推動居民終身學習。

何忠連讚揚鄭安庭與羅彩燕於過去一個立法會期議會表現，感恩聯盟持續就澳門經濟、民生等議題為民發聲。期望雙方未來更緊密地聯繫，並願意為澳門所需居民所能設計更多理論與實習並重的課程，並提供認證，以滿足他們對資格認證方面的需求，加強政府企業對在職畢業生的能力信任。



澳門開放大學校友會訪經民聯盟雙方合照留念。